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FRANCIA NYELV  

Második idegen nyelv 

9-12. évfolyam 

 

 

1. A tantárgy tanulásának célja  

 

 

A korszerű idegennyelv-oktatás elsődleges célja – a második élő idegen nyelvből is – a tanuló 

nyelvi cselekvőképességének kiterjesztése. Nyelvtudása segítse, hogy személyes és szakmai 

életében egyéni céljait elérhesse, saját gondolatait kifejezhesse, és mind valódi mind pedig 

digitális térben idegen nyelven ismereteket szerezzen, valamint kommunikáljon. A második 

idegen nyelv tanításánál is törekedni kell arra, hogy a tanuló megismerje és használja a 

kommunikációs kompetencia tágabb összefüggéseit: a nyelvi elemek, a jel- és 

szabályrendszerek, valamint a nyelvhasználati stílusok és regiszterek társadalmilag 

elfogadott változatait.  

A második élő idegen nyelv esetén a nevelési-oktatási szakasz fő célkitűzése az alapfokú, 

felhasználóképes nyelvtudás megszerzése, amelyben az iskolai nyelvtanításon túl fontos 

szerepet játszanak a digitális eszközök, az internet, és a nyelvórákon kívüli nyelvtanulási 

lehetőségek (idegen nyelvű filmek, könnyített olvasmányok, e-mail levelezés, idegen nyelvű 

színi előadások, internetes kutatási feladatok stb.). Mindezek feltételezik és fejlesztik az 

aktív, önálló tanulói magatartást, melynek kialakítása és megalapozása a nyelvórák egyik 

fontos feladata. 

A második idegen nyelv tanítása a 9-12. évfolyamon szervesen épül a korábbi évfolyamokon 

megkezdett anyanyelvi fejlesztésre, annak eredményeire, valamint az első élő idegen nyelv 

tanulása során szerzett tapasztalatokra, és a kialakult tanulási stratégiákra. Továbbra is 

fontos szerepet játszik a nyelvtanulás iránti motiváció fenntartása és erősítése, ugyanakkor 

egyre inkább középpontba kerül a valós élethelyzetekben, valamint a pályaválasztás és a 

továbbtanulás során felhasználható nyelvtudás és a nyelvi tudatosság. 
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A technikumban lehetőség nyílik arra, hogy a tanulók idegen nyelven is ismerkedjenek az 

intézmény profiljának megfelelő szakmai tartalommal. Ez a nyelvi órákon az egyszerű 

szakmai tartalmak feldolgozását jelenti, amelyek megjelenhetnek például a felhasznált 

szövegekben, a szókincs fejlesztésében és a témakörök feldolgozása során, valamint egyes 

kommunikációs helyzetek is adaptálhatók szakmai szituációkra. Tudatosítani kell a nyelvórai 

és az iskolán kívüli általános és szaknyelvi jellegű nyelvtanulás lehetőségeit, hogy ez is segítse 

a tanulókat az önálló nyelvtanulóvá válás útján. 

Kapcsolódás a kompetenciákhoz 

A tanulás kompetenciái: Az idegen nyelvek tanulása során fejlődik a tanuló memóriája, a 

korábban tanult elemek felidézését és rendszerezését igénylő tanulási teljesítménye. A 

tanuló képessé válik a nyelvtanulási stratégiák felismerésére és ezek alkalmazására, ez pedig 

hasznosul más tantárgyak esetében is. A tanuló megtanulja a hibákra történő visszajelzések 

elfogadását, a hibák kijavításának szükségességét, valamint képessé válik saját és társai 

fejlődésének értékelésére. A tanórán kívüli nyelvtanulási lehetőségek felismerésével és 

kihasználásával is készül az egész életen át tartó tanulásra. Az önálló nyelvtanulásra való 

felkészülés a tanulási folyamat aktív résztvevőivé teszi.  

A kommunikációs kompetenciák: A nyelvórai tevékenységek képessé teszik a tanulót arra, 

hogy az élő idegen nyelven árnyaltan fejezze ki, objektíven támassza alá, szemléltesse 

gondolatait, hallgassa meg társait, társaival közösen hozzon döntéseket, formáljon 

véleményt, információt és tudást osszon meg. Képekre, ábrákra, hanganyagokra, szövegekre 

idegen nyelven utal, azokra vonatkozóan véleményt fogalmaz meg és állást foglal, s ezeket 

felhasználva, párban vagy csoportban, további kommunikációs feladatokat old meg. 

Nyelvtudását személyes és online nyelvi érintkezésben kapcsolatépítésre használja fel.  

A digitális kompetenciák: Az idegen nyelvek tanulása során a tanuló úgy használja a digitális 

eszközöket, forrásokat és mobiltelefonos applikációkat, hogy a célnyelv jellemző kifejezéseit 

és pragmatikáját megfelelően alkalmazza, valamint saját fejlődését és tanulását támogassa. 

Ezzel lehetővé válik az idegen nyelvű szövegalkotás, szövegértés és nyelvi interakciók 

fejlesztése digitális felületeken és eszközök használatával. 

A matematikai, gondolkodási kompetenciák: Az idegen nyelv tanulása során a tanulónak 

több szempontból fejlődik a gondolkodása, mely során egyre több nyelvi elemet képes 

felismerni, felidézni, az egymásra épülő elemeket logikusan elrendezni és alkalmazni. A 

feldolgozott témák hatására mérlegelő gondolkodása és problémamegoldó készsége, a 
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nyelvek közötti kódváltást lehetővé tevő kognitív képességei is fejlődnek. Nyelvtudása növeli 

az információszerzési és tudásmegosztási lehetőségeit. 

A személyes és társas kompetenciák: A társas kompetenciák fejlődéséhez hozzájárulnak a 

nyelvórákon gyakran párban vagy csoportban végzett feladatok, valamint egyéb, 

kooperáción alapuló tanulási tevékenységek is, melyek során fejlődik együttműködési 

készsége, kitartása, cél- és feladattudata. A nyelvtudás növeli a tanulók önbizalmát, 

önbecsülését, valamint fejleszti más nemzetek tagjaihoz, kultúrájához és az idegen, 

ismeretlen világokhoz való viszonyát. 

A kreatív alkotás, önkifejezés és kulturális tudatosság kompetenciái: Az idegen nyelv tanulása 

során a tanuló nyitottá válik a saját országa, nemzete és más népek történelmére, kultúrája 

közötti eltérésekre, elfogadja a különbségeket, magabiztosságát az anyanyelvi kötődés és az 

a mérlegelő, toleráns gondolkodásmód határozza meg, amely teret ad a kreatív, alkotó 

jellegű önkifejezésnek. A korszerű nyelvtanítás szükségszerűen magában foglalja a tanuló 

életkorának megfelelő alkotó tevékenységeket és az alkotással kapcsolatos tartalmakat. 

Munkavállalói, innovációs és vállalkozói kompetenciák: A kompetencia fejlesztése valós 

nyelvi célok és helyzetek idegen nyelven történő leképezésével valósul meg. Egy nyelvi 

feladat megoldása közben a tanuló együttműködik, hagyományos és digitális forrásokat 

használ, kommunikál, problémát vitat meg, döntéseket hoz, ezekről beszámol és mindezek 

felkészítik a munkavállalásra.  

Módszerek 

Az idegennyelv-tanítás tevékenység- és tanulóközpontú, vagyis a tanuló számára olyan 

életkorának, illetve érdeklődésének megfelelő szituációkat teremt, amelyekben a nyelvet 

eszközként hatékonyan használja, a nyelvi funkciókat kommunikációs szándékának 

megfelelően alkalmazza és birtokában van a megfelelő szókincsnek. 

Fontos a nyelvoktatásban az interdiszciplináris, azaz a tantárgyak között átívelő szemlélet, 

mely épít a más tantárgyak keretében szerzett előzetes tudásra, képes új kapcsolódási 

pontok kialakítására, az idegen nyelven megszerzett ismeretekkel pedig gazdagítja más 

tantárgyak tanulását. Projektfeladatok, információgyűjtés a szaktantárgyhoz, internetes 

kutatómunka, mind-mind történhet idegen nyelven is, felkészítve a tanulót a munka 

világában zajló információcserére. 
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Az interdiszciplináris szemlélet mellett a második idegen nyelv tanítása-tanulása szervesen 

épít az anyanyelvi ismeretekre és az első idegen nyelv tanulása során megszerzett stratégiák 

alkalmazására, valamint a nyelvek közötti hasonlóságokra és különbségekre. 

A hosszútávon fenntartható nyelvi fejlődés érdekében a középiskolában kiemelten fontos, 

hogy a tanórán kívüli nyelvhasználati és nyelvtanulási tevékenységekre is építsünk, és erre a 

tanulót a nyelvórán egyre nagyobb mértékben fel kell készíteni. Ezek azok a feladatok, 

amelyek révén a tanuló nyelvtanulási céljai élővé, valódivá és elérhetővé válnak, erősítik a 

motivációt és annak fenntartását. A diák tudatában van annak, hogy a nyelvtanulás 

kulcsfontosságú szerepet tölt be a körülöttünk lévő világ megismerésében és megértésében.  

A nyelvtanuló aktív, önálló, önszabályozó nyelvtanulóvá válása elengedhetetlen feltétele az 

élethosszig tartó tanulás megalapozásának is. Fejlesztéséhez a második idegen nyelv 

tanulása során szükség van a már az első idegen nyelv kapcsán megismert tanulási stratégiák 

további alkalmazására és fejlesztésére, az önálló tanulás megtapasztalásában való 

útmutatásra, valamint az önértékelés és a társértékelés alkalmainak folyamatos 

megteremtésére. Fontosak a kooperatív módszerek, valamint a projektmunka, amelyek 

fejlesztik a tevékenység-központú tervezést, a probléma- és folyamatközpontú gondolkodást 

és általában a célnyelven folytatott kommunikációt. Az oktatói munka tervezése során 

fontos szerepet kapnak az egyéni tanulási sajátosságok és igények is.  

A nyelvtanítás folyamatában feltétlenül szükséges, hogy a tanuló a digitális tartalmak 

feldolgozásához segítséget kapjon. Az iskolai és az otthon elvégzendő feladatoknak 

köszönhetően a diák egyre inkább képes arra, hogy digitális eszközökön keresztül is 

megértsen és létrehozzon szöveget, valamint interakciót folytasson és tartalmat közvetítsen 

idegen nyelven.  

A második élő idegen nyelvi órák során, valamint az iskolán kívüli célnyelvi tevékenységek 

által a nyelvtanuló részesévé válhat egy újabb kultúrának, kapcsolatot teremthet a 

célnyelven beszélőkkel, ilyen módon a saját és más kultúrákkal szembeni tudatossága 

fejlődik. Az ismeretszerzésben segíthetnek a célnyelvi országokról szóló olvasmányok vagy 

filmek, vagy a rendszeres idegen nyelvi projekt feladatok, melyet a tanuló akár egyénileg, 

akár csoportosan készíthet el. Mindezek révén a nyelvtanuló a nevelési-oktatási szakasz 

végére képes saját nemzeti sajátosságait és értékeit a célnyelven közvetíteni.  

A nyelvtanulásban a valódi kommunikációs szituációknak és a valós nyelvi cselekvéseknek az 

alapja az idegen nyelvű autentikus szöveg, mely a nyelvtanuló számára mind tartalmi, mind 
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pedig nyelvi és kognitív szempontból is releváns. A jól megválasztott, megbízható tananyag 

nagy segítség tanárnak és tanulónak egyaránt, és a tanulási folyamat sikeressége 

szempontjából meghatározó lehet. A nevelési-oktatási szakasz egyik legfontosabb célja a 

szövegkompetencia, azaz a szövegekkel való munka tudatos fejlesztése. A nyelvtanulónak 

képessé kell válnia arra, hogy a szövegeket megértse, hasonlókat létre tudjon hozni, és 

azokból kinyert információkat fel tudja használni saját céljainak megvalósítására. Hangsúlyos 

szerepe van emellett a nyelvi eszközök funkcionalitásának, melyek nem különálló 

egységekként, hanem kontextusba ágyazva jelennek meg. Ennek értelmében a nyelvtanulót 

képessé kell tenni arra, hogy a szövegértés és a szövegalkotás során a nyelvi eszközök 

szövegben betöltött funkcióját tudatosan kezelje, valamint szövegösszetartó és 

figyelemvezető eszközöket használjon. 

A motiváció fenntartása és erősítése érdekében a nyelvórát a pozitív, stresszmentes, jó 

hangulatú tanulási környezet jellemzi, amelyben a tanuló életkori sajátosságainak megfelelő, 

érdekes, nyelvi és kognitív szempontból is kihívást jelentő feladatokat old meg. A változatos 

munkaformák, a projektmunkák, a kooperatív tanulási technikák alkalmazása, valamint az 

irányító tanári és a társak visszajelzései, a különféle értékelési formák a második idegen 

nyelv esetében is segítik a tanulót abban, hogy továbbra is szívesen és örömmel vegyen részt 

a tanórai feladatokban. Önbizalma így erősödhet, nyitott és motivált marad nyelvtudása 

hosszú távú fejlesztésére.  A nevelési-oktatási szakasz végére magabiztossá válik, szívesen 

használja nyelvtudását, és egyúttal egyre inkább tudatos nyelvhasználó is lesz, aki képes 

saját hibáit észrevenni, valamint saját és társai haladását értékelni. 

A nyelvi tartalmak és eszközök átadása az első nyelvhez hasonlóan kontextusba ágyazottan, 

szövegek alapján, konkrét beszédhelyzetekben, akár nonverbális és/vagy vizuális elemekkel 

megsegítve történik. A használható nyelvtudás és a valós kommunikáció elsajátítása 

érdekében továbbra is integráltan kell fejleszteni a nyelvi és nem nyelvi készségeket.  

 

Tanulási eredmények 

Ebben a nevelési-oktatási szakaszban a 12. évfolyam végére a KER szerinti A2 nyelvi szint a 

kimeneti elvárás.  

A nevelési-oktatási szakasz végére a tanuló ismer és egyre tudatosabban használ 

nyelvtanulási és nyelvhasználati stratégiákat, valamint ezeket más tanulási területeken is 

alkalmazza kompetenciáinak mélyítésére. Készül továbbá az aktív nyelvtanulás eszközeivel az 
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egész életen át tartó tanulásra. Életkorának és nyelvi szintjének megfelelő hagyományos és 

digitális nyelvtanulási forrásokat használ, célnyelvi (könnyített) olvasmányokat olvas, 

továbbá kiaknázza a tanórán kívüli nyelvtanulási lehetőségeket szórakozásra, 

kommunikációra, közvetítésre, ismeretszerzésre és tudásmegosztásra.  

A szakasz végére - témakörtől függetlenül - a második idegen nyelvből a tanuló: 

 részt vesz a változatos szóbeli interakciót és kognitív kihívást igénylő nyelvórai 

tevékenységekben; 

 változatos, kognitív kihívást jelentő írásbeli feladatokat old meg önállóan vagy 

kooperatív munkaformában, a tanult nyelvi eszközökkel, szükség szerint tanári 

segítséggel; 

 értelmezi az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő célnyelvi szituációkhoz 

kapcsolódó hangzószövegekben megjelenő információkat; 

 kiemel, kiszűr konkrét információkat a nyelvi szintjének megfelelő írott szövegből, és 

azokat összekapcsolja más iskolai vagy iskolán kívül szerzett ismereteivel; 

 a tanult nyelvi elemeket többnyire megfelelően használja, beszédszándékainak 

megfelelően, egyszerű spontán helyzetekben; 

 digitális eszközökön és csatornákon keresztül is alkot szöveget szóban és írásban; 

 digitális eszközökön és csatornákon keresztül is folytat célnyelvi interakciót az ismert 

nyelvi eszközök segítségével; 

 digitális eszközökön és csatornákon keresztül is megérti az ismert témához 

kapcsolódó írott vagy hallott szövegeket; 
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2. Követelmények  

 

2.1. Általános követelmények 

 

 

A tanuló ismert témakörben, szóban és írásban képes néhány mondatos információt 

cserélni, rövidebb szöveget megérteni és létrehozni. Nyelvtudását önállóan szinten tartja, 

illetve érdeklődésének megfelelően továbbfejleszti. (Az önálló tanulás képességének 

kialakításában hasznos segítséget nyújt a modern technika, az interneten található 

autentikus szövegek, a számos direkt és indirekt nyelvtanulási lehetőség.) Az egész életen át 

tartó tanulás szempontjából kiemelkedő jelentősége van a nyelvtanulási stratégiáknak, 

amelyek ismerete és alkalmazása segíti a tanulót abban, hogy nyelvtudását önállóan ápolja, 

illetve fejlessze. Nyelvtudása segítségével képes képet alkotni más országok népeiről és 

kultúrájáról, kapcsolatot tud kialakítani francia anyanyelvűekkel. 

 

2.2.Tartalmi követelmények 

 

A nyelvtudás nehezen meghatározható, sok elemből összetevődő fogalom: különböző nyelvi, 

szociális és pszichológiai ismeretek és képességek összessége, ezért mérése is nehéz és 

összetett folyamat. A követelmények a nyelvtudás egyes elemeire bontva határozhatók meg.  

 

A tartalmi követelményekben megtalálhatók a különböző témakörök és a hozzájuk tartozó 

követelmények, amelyek a következők: 

           1. Nyelvi készségek 

           2. Nyelvi eszköztár  

(Megjegyzendő, hogy a nyelvhasználat képességének olyan lényeges elemei, mint a 

kiejtés és az intonáció, valamint a helyesírás és központozás csak a beszédkészséggel, 

illetve az íráskészséggel összekapcsolva mérhetők.) 

          3. A vizsgázó életkorának és érdeklődésének megfelelő témák 
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          4. Kulturális, interkulturális ismeretek és készségek 

          5. Egyéb készségek (pl. szakmai tartalmak, tantárgyközi integráció) 

 

2.3.Készségfejlesztés-követelmények a 12. évfolyam végére 

 

Hallott szöveg értése:  

 

A tanuló legyen képes kb. 200 szavas köznyelvi szövegben a lényeges információt a 

lényegtelentől elkülöníteni; ebben ismeretlen nyelvi elem jelentését kikövetkeztetni, a 

fontos információt megérteni, a szövegben specifikus információt azonosítani. 

 

Beszédkészség:  

 

A tanuló legyen képes közléseket megfogalmazni, kérdéseket feltenni, eseményeket 

elmesélni, érzelmeket kifejezni; megértési és kifejezési problémák esetén segítséget kérni; 

társalgást követni; beszélgetésben részt venni. 

 

Olvasott szöveg értése:  

 

A tanuló legyen képes kb.250 szavas szöveget elolvasni, ebben a lényegest a lényegtelentől 

elkülöníteni; a fontos és specifikus információkat megtalálni. 

 

Íráskészség: 

 

A tanuló legyen képes kb.200 szavas, tényszerű információt közlő, néhány bekezdésből álló 

szöveget írni; gondolatait, érzelmeit változatos kifejezésekkel és szerkezetekkel rendezett 

szövegben megfogalmazni; különböző szövegfajtákat létrehozni; változatos közlésformákat 

(leírás, elbeszélés, jellemzés) használni. 

 

Szóbeli interakció: 
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Konkrét, egyszerű, mindennapos kifejezések megértése, ha a partner közvetlenül a 

tanulóhoz fordul, és világosan, lassan, ismétlésekkel beszél.  

A gondosan megfogalmazott, lassan elmondott, a tanulóhoz intézett kérdések és utasítások 

megértése, rövid, egyszerű útbaigazítások adása és követése.  

Részvétel egyszerű beszélgetésben szükség szerinti lassú ismétléssel, körülírással vagy 

módosítással.  

Egyszerű, az osztálytermi rutincselekvésekhez kapcsolódó kommunikáció.  

Beszédszándék kifejezése verbális és nonverbális eszközökkel (például bemutatkozás, 

bemutatás, valamint az üdvözlés és elköszönés alapvető formáinak használata, kérés, 

kínálás, érdeklődés mások hogyléte felől, reagálás hírekre).  

Egyszerű kérdések és állítások megfogalmazása, válaszadás, reagálás.  

Betanult beszédfordulatok alkalmazása, elemi információk kérésére és nyújtására például a 

tanulóról, beszélgetőpartneréről, lakóhelyről, a családtagok foglalkozásáról.  

A számok, árak, alapvető mennyiségek, idő kezelése.  

Érdeklődés árucikkek áráról, egyszerű vásárlási párbeszédek, néhány mondatos 

telefonbeszélgetések lebonyolítása.  

A beszélgetés strukturálásának néhány egyszerű eleme, például beszélgetés 

kezdeményezése, figyelemfelhívás.  

Egyszerű nyelvtani szerkezetek és mondatfajták betanult készletének szűk körű alkalmazása; 

szavak, illetve szócsoportok összekapcsolása nagyon alapvető lineáris kötőszavakkal.  

Nagyon rövid, különálló, többnyire előre betanult megnyilatkozások.  

Egyszerű jelenetek közös előadása.  

Magyarázat, segítség, ismétlés kérése metakommunikációs eszközökkel.  

Metakommunikációs és vizuális eszközök használata a mondanivaló támogatására.  

 

 

3. Magasabb évfolyamra lépés feltételei 

 

Az adott évfolyam követelményeinek teljesítése a magasabb évfolyamra lépés feltétele. A 

részletes követelményrendszer megtalálható az egyes évfolyamok tantervi leírásánál. 
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4. A tanuló tanulmányi munkájának ellenőrzési és értékelési módja, formái 

A tanuló teljesítményének írásban, szóban vagy gyakorlatban történő ellenőrzési és 

értékelési módja 

Hatékonyan nevelni és tanítani lehetetlen megfelelő ellenőrzési és értékelési eljárások nélkül, 

hiszen az ellenőrzési folyamatban nyert információkat elemezve alakíthatók ki további oktatói 

munkánk irányai, lépései. Ugyanakkor az ellenőrzés és értékelés a tanulási és önnevelési 

folyamat fejlesztésének fontos eszköze, a folyamatos ellenőrzés rendszeres munkára szoktatja 

a tanulókat, ellenőrzés eszközéül szolgáló feladatok megoldása közben hozzászoknak a 

koncentrált, pontos munkavégzéshez, az önálló munkához, fejlődik gondolkodásuk, szóbeli és 

írásbeli kifejezőkészségük. 

Egy-egy tanulónak félévenként minimum a tantárgy heti óraszámának megfelelő érdemjegyet 

kell adni, ebbe a kötelezően írt (témazáró) dolgozatok érdemjegyei is beleszámítanak. A heti 

0,5 és 1 órás tárgyak esetében a minimális érdemjegyek száma 2. Az adott féléves 

érdemjegyek körülbelül felét a félév első felében (a negyedéves értékelésig) kell szerezniük a 

tanulóknak, amennyiben ezt objektív körülmény nem akadályozza. A félévi és év végi 

osztályzat nem lehet kizárólag az érdemjegyek számtani átlaga, vegye figyelembe az 

értékelési időben bekövetkezett fejlődést. A rendszeres szóbeli számonkérés alapkövetelmény 

(kivéve a gyakorlati és készségtárgyakat, amelyek iskolánkban az gépírás, egyes szakmai 

tárgyak, testnevelés), a szóbeli és írásbeli érdemjegyek aránya a szaktárgy jellegétől függ. 

Szaktárgyi érdemjegy nem adható magatartásbeli, szorgalmi problémák esetén. 

Félévi és tanév végi zárásnál kétes jegy esetén 49 századig a gyengébb érdemjegy, 70 

századtól a jobb érdemjegy adandó a tanulónak. 50 és 69 százados átlag között az oktató 

javaslata alapján az oktatói testület mérlegeli a zárást. Mindezektől - indokolt esetben - a 

tanuló javára el lehet térni. 

A diákoknak (tanulóknak, illetve képzésben részt vevő személyeknek) és a szülőknek 

hozzáférésük van az e-naplóhoz, így azon keresztül folyamatosan tudnak tájékozódni az 

órarendről, a hiányzásokról és az osztályzatokról. Lehetőség van az üzenetküldésre is, mind 

az osztályfőnök, mind a gyermeket tanító oktató részére. Negyedévenként szükség esetén 

szövegesen is értékeljük a tanulók teljesítményét, valamint félévkor a lezárásokkal 

kapcsolatosan is értesítjük a szülőket a KRÉTA napló rendszerében. A szülők rendszeres és 

folyamatos tájékoztatása történhet továbbá oktatói fogadóórán, összoktatói fogadóórán, 

szükség esetén a szülő külön behívásával. Amennyiben a tanuló bukásra áll, a szülőket az 

oktató jelzése alapján az osztályfőnök köteles erről a tényről 2 alkalommal írásban értesíteni. 

A tanuló kérésére az oktató tanórán kívül félévenként egy alkalommal lehetőséget biztosít 

arra, hogy számot adjon a tananyag ismeretéről. Ilyen lehetőségnek tekintjük a javító dolgozat 

írását. 

A tanulók értékelése 5 érdemjegy felhasználásával történik /elégtelen, elégséges, közepes, jó, 

jeles/.  

A számonkérés formái 

 szóbeli számonkérés (felelet, előadás), 

 írásbeli számonkérés (teszt, feladatlap, példamegoldás és elemzés, esszé), 

 gyakorlati feladat, vagy projektfeladat bemutatás  

 az érdemjegybe és az osztályzatba bele kell számítani a tanulóknak a tantárggyal 

kapcsolatos valamennyi megnyilvánulását, így versenyeken, vetélkedőkön való 

részvételt, pályázatok, pályamunkák készítését, gyakorlati tevékenységet  

Az iskolánkba bejövő tanulók előzetes tudását, kompetenciáit idegen nyelvből, matematikából 

és szövegértésből diagnosztikus méréssel mérjük összhangban a BGSZC pedagógiai elveivel 

és módszereivel. Valamennyi diagnosztikus és szummatív mérésünk és érékelésünk a tanuló 



BGSZC Károlyi Mihály Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Technikum – Francia 2.nyelv  Helyi Tanterv 

 

2025 13 

fejlesztését szolgálja. A fejlesztés formája minden esetben részletes visszajelzés a tanulónak 

és a szülőnek az erősségek és az esetleges hiányosságok feltárásával. 

Az értékelés motivációs hatását is érdemes szem előtt tartani, különösen fontos ez egy 

alapozó tantárgynál 9-10. évfolyamon. 

A képzésben részt vevő személyek esetében a fenti elveket követjük, azzal az eltéréssel, hogy 

az e-learning tantárgyak esetében a minimális érdemjegyek száma 1 lehet, és negyedéves 

érékelés nincs. A felnőttképzési jogviszonyban tanulók esetében a képzési szerződésben 

rögzítettek az irányadóak. 

Az írásbeli, szóbeli, gyakorlati beszámoltatások, az ismeretek számonkérésének rendje 
A helyi tantervben előírt kötelező írásbeli témazáró dolgozat: valamennyi tantárgyból, amely 

érettségi vizsgájában írásbeli rész is szerepel /és arra a felkészítést vállalta az iskola/ iratunk 

nagyobb anyagrészt számon kérő írásbeli dolgozatot.  

A témazáró dolgozat összefoglaló dolgozat, nagyobb anyagrészben kíván tájékozódást 

szerezni a tanuló felkészültségéről. Mérhető vele a tudás, az ismeretek szilárdsága és azok 

biztonságos alkalmazása. Bizonyos anyagrészek lezárásakor íratjuk; összefoglalás és 

rendszerező ismétlés előzi meg.  

1.idegen nyelvből félévenként két témazáró dolgozatot írnak a tanulók, kivéve a két tanítási 

nyelvű és nyelvi előkészítős kilencedik évfolyamot, ezek az osztályok a magas nyelvi 

óraszám miatt félévenként 6 témazáró dolgozatot írnak. 

2.idegen nyelvből félévenként egy témazárót írnak a tanulók. 

Ennek a dolgozatnak a megíratását legalább egy héttel előbb jelezni kell a tanulóknak, és fel 

kell hívni a figyelmet a legfontosabb anyagrészekre, az előforduló problémákra. Célszerű 

gyakorló feladatokat kijelölni, ezzel is fokozni a felkészülés intenzitását. 

A dolgozatot úgy kell tervezni, hogy egy nap két témazárónál ne legyen több. 

A dolgozatot a hiányzó tanulókkal pótoltatni kell.  

A tanuló teljesítményértékelésének szummatív formái 
A témazáró dolgozat eredménye jól elkülönül az e-naplóban, hiszen külön oszlopban, pirossal 

kerül be. Az oktató egyszeri alkalommal javítási lehetőséget ajánlhat fel, mellyel nem csak az 

elégtelent kapott diákok élhetnek. A javító dolgozatot két héten belül kell megírni, lehetőség 

szerint tanórán kívül. A javító dolgozat beadása nem kötelező. Ha a diák javító dolgozatát 

beadja, akkor ezzel (eredményétől függetlenül) újabb osztályzatot szerez, melyet az oktató az 

eredeti témazáró mellé könyvel el. A témazáró dolgozatok dupla súllyal szerepelnek a jegyek 

között, ezt a rendszer automatikusan számolja.  

Az osztályozás a következő százalékos megoszlás alapján történik: 

0-29 % elégtelen (1) 

30-46 % elégséges (2) 

47-63 % közepes (3) 

64-79 % jó (4) 

80-100 % jeles (5) 

 

Ezektől eltérni csak rendkívül indokolt pedagógiai szituációban megengedett. 

Rövid írásbeli számonkérés (röpdolgozat): kisebb anyagrész elsajátításának ellenőrzése 

szolgáló számonkérési forma. Célja a tanulók munkájának folyamatos ellenőrzése, ezért előre 

bejelenteni nem kell. Időtartama ne haladja meg a 20 percet. 

Interaktív írásbeli számonkérés: az új vizsgakövetelményekben megjelent az interaktív 

vizsgatevékenység, ami azt jelenti, hogy a vizsgafeladatokat számítógép alkalmazásával kell 

megoldani a tanulóknak. Ezért elengedhetetlen, hogy az oktatás, a számonkérés és az 
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értékelés is többféle IKT eszköz bevonásával, interaktív feladatlapokkal történjen. A 

következő alkalmazások hasznosak – a teljesség igénye nélkül – a tananyagok elsajátításához, 

az értékeléshez: Redmenta, Google teszt, Liveworksheets, LearningApps, Kahoot, Sutori, 

Canvas, Wordwall, Flippity, stb. 

A felvett tanulók szeptember elején egységes feladatlap alapján felmérő dolgozatot írnak. 

Ennek célja a tanulók tudásszintjének vizsgálata, az oktató további tervező és felzárkóztató 

munkájához való adatgyűjtés. A felmérő eredményét nem számítjuk az osztályzatokba! 

Évfolyamok egységes felmérése: Értékelése osztályzattal történik, melyet az osztályozó 

naplóba a megfelelő hónaphoz egyszeres súllyal ír be az oktató. 

A kötelező témazáró dolgozatokat az íratás előtt egy héttel a tanulók tudomására kell hozni, 

egyéb írásbeli számonkéréseket előzetesen bejelenteni nem kötelező. Egy nap legfeljebb két 

előre bejelentett dolgozat iratható. Bármely írásbeli számonkérésre elégtelen osztályzat 

adható, ha a tanuló nem megengedett segédeszközt használt megírása során. Az írásbeli 

munkákat kijavítva, az oktató értékelése mellett aláírásával ellátva, legkésőbb két héten belül 

ismertetni kell a tanulóval. A tanuló joga, hogy a kijavított és értékelt írásbeli számonkérést 

megtekintse. A helyi tantervben, vagy az oktatási és a képzési programban előírt kötelező 

írásbeli témazáró dolgozatokat, valamint a diagnosztikus felméréseket az oktató a tanév 

végéig megőrzi, majd leadja irattározásra. 

A technikumi osztályok 10. évfolyamától kezdve projektfeladatok is lezárhatnak egy tanulási 

szakaszt. A projektek megvalósítását szövegesen és érdemjeggyel is értékelik az oktatók 

csoportonként, vagy tanulónként. 

A képzésben részt vevő személyek esetében is a fenti elveket követjük. A felnőttképzési 

jogviszonyban tanulók esetében a képzési szerződésben rögzítettek az irányadóak. 

 

A tanuló teljesítményértékelésének fejlesztő formái 
Minden tanulói teljesítményt lehet és kell értékelni, de nem minden teljesítményt lehet és kell 

osztályozni. A tantárgyi teljesítmények elbírálásánál messzemenően objektivitásra kell 

törekedni. Az írásbeli és szóbeli tanulói teljesítményt minden esetben értékelni kell, az 

írásbeli munkákat kijavítva, az oktató értékelésével együtt legkésőbb két héten belül 

ismertetni kell a tanulóval. A szóbeli feleleteknél is élni kell az oktatói és tanulói értékelés, 

bírálat lehetőségével, elősegítve ezzel a tanulók ítélőképességének és önértékelésének 

fejlődését. Fontos szempont, hogy az év közbeni értékelések jelentős része fejlesztő hatású 

legyen. Természetesen objektíven kell megítélni a tantárgyi tudást, ugyanakkor a fejlesztő 

funkciót szem előtt kell tartani. Ehhez járul a tanulói ön- és társértékelés is, mely részben 

szocializációs jelentőséggel bír, részben pedig hozzájárul az új technikumi osztályok esetében 

a vizsga portfólió készítéshez kapcsolódó önértékelés készítés megtanulásának folyamatához. 

A képzésben részt vevő személyek esetében is az előbbi elveket követjük. 

A csoportbontások szervezésének elvei 

Idegen nyelvi bontás elvei: 

 Az első tanulmányi év elején felmérjük a tanulók nyelvi szintjét. Ahol ez lehetséges és 

a szintfelmérőn elért differenciált eredmény indokolja, a tudásszint alapján állítjuk 

össze a nyelvi csoportokat. Abban az esetben, ha nincs nagy különbség a tanulók 

nyelvi szintje között, akkor névsor szerint osztjuk csoportokra az osztályt. 

 Az első tanulmányi év végén újra felmérjük a tanulók nyelvi szintjét. A szintfelmérő a 

négy évfolyamos osztályok esetén tájékoztató jellegű. A két tanítási nyelvű és a nyelvi 

előkészítő osztályok esetében viszont - indokolt esetben - az addigihoz képest új 

csoportokra osztjuk az osztályt. 

 A 10. évfolyamon a csoportok összetétele változatlan marad. 



BGSZC Károlyi Mihály Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Technikum – Francia 2.nyelv  Helyi Tanterv 

 

2025 15 

 A 10. évfolyam végén – indokolt esetben - diagnosztikus felmérést végzünk, amelynek 

eredménye valamint a 9-10 évfolyamon nyújtott nyelvi teljesítmény határozza meg 

azt, hogy ki melyik csoportba kerül a 11. évfolyam elejétől. 

 A 11. és 12. évfolyamon a csoportok összetétele nem változik. 

 A fentiektől eltérni csak rendkívüli szakmai, illetve pedagógiai indokok alapján lehet. 

 

 

5. A taneszközök kiválasztásának elvei 

 

Olyan tananyagokat és taneszközöket választunk, melyek segítségével az ismeretek 

spirálisan bővíthetők, a szelektív, ill. totális megértés kiegészíthető. Az oktatás alapjául 

szolgáló eszközöknek lehetővé kell tenniük a reproduktív gyakorlást és el kell juttatni a 

tanulókat a produktivitást igénylő feladatok sikeres megoldásához, miközben változatos 

módszereket kínálunk az ismeretek elsajátításához. 

Az OM által kiadott tankönyvjegyzékből ajánljuk a tankönyvcsaládokat. 

A taneszközökről, a kereskedelmi forgalomban lévő és a korszerű nyelvtanítás 

követelményeinek megfelelő anyagokból válogatva, mindig az előző tanév első félévének 

végén dönt a munkaközösség. 
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6. A tanterv évfolyamokra és témakörökre lebontva 

 

9–10. évfolyam 

Ennek a nevelési-oktatási szakasznak az a fő célja, hogy a tanuló megismerkedjen a francia 

nyelv alapvető szerkezeteivel, alapszókincsével, és előző nyelvtanulási tapasztalatai 

segítségével a második idegen nyelvből is fejleszthesse kommunikatív és interkulturális 

kompetenciáját. A nyelvi alapkészségek kialakítása mellett a középiskolában egyre 

hangsúlyosabbá válnak a társadalom és a nyelvhasználat valamint a jel– szabályrendszerek 

kapcsolatai, melyek fejlesztése összhangban áll a Nat-ban megfogalmazott egyéb 

kulcskompetenciákkal és nevelési célokkal. Ebben a szakaszban is fontos, hogy a nyelvtanulás 

az idegen nyelvi tartalmakon keresztül ébressze fel a tanulóban a világ megismerésének 

igényét, az ismeretek, a tudás átadásának lehetőségét, a kreatív, felelősségteljes 

gondolkodást, az önkifejezési vágyat, a nemzeti és az interkulturális tudatosságot, valamint a 

digitális kompetenciák kialakítását. 

Nyelvtudásának fejlődésével egyidőben a tanuló ebben a szakaszban is tovább halad az 

önálló, tudatos nyelvhasználóvá válás útján. Egyre jobban érti, hogy a felnőtt élet, 

elsősorban a továbbtanulás és a szakmai boldogulás egyik alapvető kulcsa a használható 

nyelvtudás. Ezért a nyelvóráknak segíteniük kell a tanulót abban, hogy a másodikként tanult 

idegen nyelvet is egyre inkább személyes érdeklődéséhez kapcsolódó, valós kommunikációs 

helyzetekben használhassa. 

Az egyre összetettebbé váló tartalmak megértésének, elsajátításának és használatának 

érdekében a diák sokféle, érdekes, kihívást jelentő feladatot old meg a nyelvórákon. A 

változatos munkaformák lehetőséget biztosítanak arra, hogy együtt dolgozzon társaival, 

például projektmunkákban, kiselőadásokban, vitafórumokon és ezek során használja 

kreativitását, problémamegoldó gondolkodását, illetve hogy kifejtse véleményét 

hagyományos és digitális csatornákon is. Különösen fontos az irányító tanár támogató 

visszajelzése és az, hogy megtanulja saját és mások hibáit felismerni és azokat kijavítani, s így 

válik egyre inkább önállóvá a nyelvtanulás és a nyelvhasználat terén is. Az egyéni érdeklődés 

és igények figyelembevétele meghatározó, ezért a nyelvórákba be kell emelni olyan idegen 

nyelvi tartalmakat, lehetőségeket és eszközöket, amelyekkel a tanuló a nyelvórákon kívül 

szívesen foglalkozik. 



BGSZC Károlyi Mihály Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Technikum – Francia 2.nyelv  Helyi Tanterv 

 

2025 17 

Ebben a nevelési-oktatási szakaszban a tanuló különböző szövegtípusokkal, olvasmányokkal 

ismerkedik meg. A gondosan kiválasztott, lehetőség szerint autentikus szövegek feldolgozása 

során fejlődik szövegalkotási, szövegértési, valamint interakciós készsége. 

A szakasz végére a tanuló eléri a KER szerinti A1+ szintet.  

A kerettantervek a kötelező tartalmat témakörökön keresztül közelítik meg. Az egyes 

témakörökön kívül a kerettantervben megtalálhatók a kétéves szakaszban elsajátítandó 

nyelvi funkciók, valamint nyelvi elemek és struktúrák. A listákban olyan elemek kerülnek 

megjelenítésre, melyek figyelembe veszik a középiskolások életkori sajátosságait, valamint 

azokat az élethelyzeteket, melyekben a tanult idegen nyelvet vélhetően használni fogják. 

Nyelvi funkciók a francia mint második idegen nyelvre a 9-10. évfolyamon: 

 köszönési formák (üdvözlés és elköszönés) értelmezése és kifejezése  

 köszönet kifejezése  

 köszönetre történő reakció megfogalmazása  

 megszólítás kifejezése  

 bemutatkozás megfogalmazása  

 információkérés, információadás  

 hogylét iránti érdeklődés  

 hogylét iránti érdeklődésre történő reakció kifejezése  

 bocsánatkérés értelmezése és annak kifejezése  

 bocsánatkérésre történő reakció megfogalmazása  

 jókívánságok kifejezése  

 főbb ünnepekhez kapcsolódó szófordulatok  

 megszólítás és elköszönés kifejezése írott, személyes szövegekben, pl. baráti levélben és 

e-mailben  

 véleménykérés és arra reagálás  

 tetszés, illetve nem tetszés kifejezése  

 dolgok, személyek megnevezése, rövid/egyszerű jellemzése  

 igenlő vagy nemleges válasz kifejezése  

 tudás, illetve nem tudás kifejezése  

 nem értés megfogalmazása  

 visszakérdezés kifejezése nem értés esetén  

 alapvető érzések kifejezése  

 betűzés kérésnek kifejezése  

 utasítások értelmezése és azokra történő reakció kifejezése  

 akarat, kívánság kifejezése  

 bánat / bosszúság kifejezése  

 öröm kifejezése  

 elégedettség / elégedetlenség kifejezése  

 elismerés és dicséret kifejezése  

 ítélet, kritika kifejezése  
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 felkérés lassúbb, hangosabb beszédre  

 sajnálat kifejezése  

 meghívás és arra történő reakció kifejezése  

 javaslat és arra reagálás   

 kérés és arra történő reakció kifejezése  

 kínálás és arra történő reakció kifejezése  

Nyelvi elemek, struktúrák a francia  mint második idegen nyelvre a 9-10. évfolyamon: 

 cselekvés, történés, létezés kifejezése jelen időben 

 birtoklás, birtokos névmás 

 felszólító mód 

 mennyiségi viszonyok: tőszámnevek és sorszámok, határozott és határozatlan mennyiség  

 térbeli viszonyok: irányok és helymeghatározás 

 időbeli viszonyok: gyakoriság, időpontok  

 szövegkohéziós eszközök: egyszerű kötőszavak, névmások  

 kérdőmondatok, kérdőszavak  

 

 
Az egyes témakörök tanulási eredményeként a tanuló: 

 adott tématartományban megért egyszerű, többnyire ismert nyelvi elemeket tartalmazó 

célnyelvi szöveget; 

 adott tématartományban létrehoz egyszerű, többnyire ismert nyelvi elemeket tartalmazó 

célnyelvi szöveget, tanult és begyakorolt nyelvi eszközökkel; 

 felismeri és használja a legegyszerűbb mindennapi nyelvi funkciókat életkorának és 

nyelvi szintjének megfelelő, egyszerű helyzetekben interakciót folytatva. 

 

A 9–10. évfolyamon a francia mint második idegen nyelv tantárgy alapóraszáma: heti 3 
óra. 
 

9.évfolyam 
heti 3 óra 

Témakör neve Óraszám 

Személyes vonatkozások, Család, Barátok 
Közvetlen környezet, Otthon, Életstílus 

38 

Lakóhely, természet, időjárás, környezetvédelem 20 

Az iskola 30 

Utazás, nyaralás, turizmus 10 

Közéleti események, Tájékozódás, Közlekedés, Szolgáltatások 10 
Összes óraszám 9.évfolyamon: 108 

 
TÉMAKÖR:  
Személyes vonatkozások, Család, Barátok 
Közvetlen környezet, Otthon, Életstílus  
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TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 
A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 elmesél rövid, személyes történetet egyszerű nyelvi eszközökkel, önállóan, a cselekményt 

lineárisan összefűzve; 

 rövid, egyszerű, összefüggő szövegeket ír a tanult nyelvi szerkezetek felhasználásával az 

ismert szövegtípusokban, az adott tématartományban; 

 értelmez életkorának megfelelő nyelvi helyzeteket hallott szöveg alapján; 

 kommunikációt kezdeményez egyszerű hétköznapi témában, a beszélgetést követi, 

egyszerű nyelvi eszközökkel fenntartja és lezárja; 

 az életkorának megfelelő mindennapi helyzetekben a tanult nyelvi eszközökkel 

megfogalmazott kérdéseket tesz fel és válaszol a hozzá intézett kérdésekre; 

 üzeneteket ír; 

 megoszt alapvető személyes információkat magáról egyszerű nyelvi elemekkel; 

 kifejez tetszést, nem tetszést, akaratot, kívánságot, tudást és nem tudást, szándékot; 

 kifejez alapvető érzéseket, például örömöt, sajnálkozást, bánatot, elégedettséget, 

elégedetlenséget; 

 ismerős és gyakori alapvető helyzetekben, akár telefonon vagy digitális csatornákon is, 

többnyire helyesen és érthetően fejezi ki magát az ismert nyelvi eszközök segítségével. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: ismerősök, 

családtagok, barátok 

 A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: közvetlen 

környezet, otthon 

 A témakörre jellemző tárgyakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: lakás, 

berendezés, ruhák 

 A témakörre jellemző eseményekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: ünnepek, 

családi nyaralás 

 A témakörre jellemző tevékenységekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: 

szabadidős tevékenységek, étkezés 

 A témakörre jellemző alapvető fogalmakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: 2-3 

főbb ünnephez (pl. Karácsony, Húsvét, születésnap) kapcsolódó alapszintű kifejezés, 

állandósult szókapcsolat ismerete 

 Személyes környezethez tartozó egyszerű információk átadása egyszerű nyelvi elemekkel 

 Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő mindennapi nyelvi funkciók használata 

 Alapvető érzések begyakorolt állandósult nyelvi fordulatok segítségével történő átadása 

TEVÉKENYSÉGEK: 
− projektmunka egyénileg (PPT)  

 családfa készítése képekkel és annak szóbeli bemutatása 

 a lakóhely és környezetének bemutatása 

 legjobb barát/barátnő bemutatása rajz/fénykép alapján (külső-belső 

tulajdonságok, szokások, közös programok bemutatása) 
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− szituációs játékok: üdvözlés – bemutatkozás – elköszönés 

− ismerkedés a francia nnepekkel, szokásokkal film segítségével  

− projektmunka csoportban  

 plakát készítése: mit teszünk környezetünk védelme érdekében otthon, az iskolában, 

lakóhelyünkön? 

 csoportos internetes kutatómunka: ’Családok a nagyvilágban’ képek gyűjtése, azok 

bemutatása, összehasonlítása az órán 

 ’Ezek vagyunk mi’ (kedvenc együtteseink, kedvenc tantárgyaink, kedvenc filmjeink, 

színészeink, olvasmányaink, játékaink stb.) 

− szóbeli mini-prezentációk: ‘Napirendem’; családtagjaim napirendje, szabadidő 

− kérdőívek megalkotása, kitöltése, illetve írásbeli/szóbeli összegzése:   

  ‘Különóráink és hobbijaink’ (időpont, helyszín stb.) 

− internetes kutatás: Példaképem (sportolók, posztárok, színészek)  

− szerepjátékok 

 interjú egy híres emberrel/kedvenc hősöddel/színészeddel/énekeseddel az életéről 

és családjáról 

 ismerkedés az új osztálytársakkal – kérdések és feleletek 

TÉMAKÖR: Lakóhely, természet, időjárás, környezetvédelem 

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 rövid, egyszerű, összefüggő szövegeket ír a tanult nyelvi szerkezetek felhasználásával az 

ismert szövegtípusokban, az adott tématartományban; 

 értelmez életkorának megfelelő nyelvi helyzeteket hallott szöveg alapján; 

 az életkorának megfelelő mindennapi helyzetekben a tanult nyelvi eszközökkel 

megfogalmazott kérdéseket tesz fel és válaszol a hozzá intézett kérdésekre; 

 üzeneteket ír; 

 ismerős és gyakori alapvető helyzetekben, akár telefonon vagy digitális csatornákon is, 

többnyire helyesen és érthetően fejezi ki magát az ismert nyelvi eszközök segítségével. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: állatok, 

növények 

 A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: természet 

 A témakörre jellemző eseményekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: természeti 

katasztrófák  

 A témakörre jellemző tevékenységekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: 

környezetvédelem, háziállatok  

 A témakörre jellemző fogalmakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: természeti 

jelenségek, időjárás 

 Közvetlen környezethez tartozó egyszerű információk átadása egyszerű nyelvi elemekkel 

 Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő mindennapi nyelvi funkciók használata 

TEVÉKENYSÉGEK: 
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− projektmunka egyénileg (prezentáció készítése képekkel és annak szóbeli bemutatása) 

 magyarországi állatkertek és lakóik 

 az árvizek pusztításai Magyarországon és a világban 

 lakóhelyem, környezetem  

− internetes kutatás – szófelhő 

 milyen állatok élnek Franciaországban? 

 hol van a legtöbb földrengés és működő vulkán a világban? 

− az időjárás különbségei Franciaországban és Magyarországon 

− projektmunka: kiskedvenc bemutatása kép segítségével (képességek, szokások bemutatása) 

− kvíz, keresztrejtvény készítése 

TÉMAKÖR: AZ ISKOLA  

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 megérti a szintjének megfelelő, nonverbális vagy vizuális eszközökkel támogatott 

célnyelvi óravezetést és utasításokat, kérdéseket; 

 felkészülést követően röviden, összefüggően beszél az ajánlott adott tématartományhoz 

tartozó témákban; 

 képet jellemez röviden, ismert nyelvi fordulatok segítségével, segítő tanári kérdések 

alapján; 

 változatos, kognitív kihívást jelentő szóbeli és írásbeli feladatokat old meg önállóan vagy 

kooperatív munkaformában, a tanult nyelvi eszközökkel, szükség szerint tanári 

segítséggel; 

 értelmezi az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő, egyszerű hangzószövegben a 

tanult nyelvi elemeket; 

 alkalmazza az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő hangzó szöveget a változatos 

nyelvórai tevékenységek és a feladatmegoldás során; 

 alkalmazza az életkorának és nyelvi szintjének megfelelő írott, nyomtatott vagy digitális 

alapú szöveget a változatos nyelvórai tevékenységek és feladatmegoldás során; 

 egyszerű mondatokat összekapcsolva mond el egymást követő eseményekből álló 

történetet, vagy leírást ad valamilyen témáról; 

 nem értés esetén a meg nem értett kulcsszavak vagy fordulatok ismétlését vagy 

betűzését kéri; 

 a tanórán bekapcsolódik az interakciót igénylő nyelvi tevékenységekbe, abban társaival 

közösen vesz részt, a begyakorolt nyelvi elemeket tanári segítséggel a tevékenység 

céljainak megfelelően alkalmazza. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Az iskolai 

alkalmazottak, tanárok, tanulók  

 A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Iskola 

 A témakörre jellemző tárgyakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Tanulási 

módszerek az iskolában és az iskolán kívül 
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 A témakörre jellemző eseményekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Oktatás, 

Délutáni programok, Iskolai ünnepek, Iskolai események, Nyelvtanulási lehetőségek  

 A témakörre jellemző tevékenységekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Tanulás, 

Idegen nyelv használata az iskolában és az iskolán kívü, Közösségi programok, 

Hagyományápolás  

 A témakörre jellemző fogalmakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Tantárgyak, 

Nyelvismeret 

 Részvétel tanórai nyelvi fejlesztő tevékenységekben 

 Tanult elemek felhasználása a nyelvi célok elérésére 

 Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő írott és hangzó szöveg felhasználása a nyelvi 

fejlesztő tevékenységek során 

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK: 

- projektmunka: egyéni vagy csoportos 

 iskolai szokások, napirend, órarend 

 iskolai szabályok  

 iskolai öltözködés Magyarországon és a célnyelvi országokban  

 tantárgyak összehasonlítása a két országban, iskolai időbeosztás összehasonlítása, 

tanórán kívüli tevékenységek összehasonlítása 

 kedvenc tanárom bemutatása 

- kérdőív készítése  

 kedvenc tantárgyak, ki miben érzi jónak / kevésbé jónak magát – szóbeli összesítés 

- kutatómunka: szótanulási stratégiák – a különböző módszerek bemutatása 

- csoportos feladat  

 szókártyákból mondatalkotás – melyik csoport tudja az összes kártyáját felhasználni? 

 mi mindent csinál az ideális nyelvtanuló idegen nyelven?  

TÉMAKÖR: Utazás, nyaralás, turizmus  

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 
A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 értelmez életkorának megfelelő nyelvi helyzeteket hallott szöveg alapján; 

 az életkorának megfelelő mindennapi helyzetekben a tanult nyelvi eszközökkel 

megfogalmazott kérdéseket tesz fel és válaszol a hozzá intézett kérdésekre; 

 papíralapú vagy IKT-eszközökkel segített írott projektmunkát készít önállóan vagy 

kooperatív munkaformában. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Turisták 

 A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Úticélok, 

nevezetességek 

 A témakörre jellemző tárgyakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Emlékművek, 

Utazási dokumentumok, Közlekedési eszközök  
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 A témakörre jellemző eseményekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Ünnepek 

Magyarországon és külföldön  

 Az utazás és turizmus tématartományhoz tartozó egyszerű információk átadása 

 Interakció az utazás és turizmus tématartományban 

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK: 

− projektmunka egyénileg (prezentáció készítése képekkel és annak szóbeli bemutatása) 

 Franciaország látnivalói, nevezetességei  

 Magyarország híres látnivalói 

 Lakóhelyem nevezetességei 

 ’Álomutazásom’ 

− projektmunka csoportosan 

 egy osztálykirándulás megtervezése 

 fontos turisztikai hazai és francia események (pl. fesztiválok, sportesemények, 

kiállítások) 

− internetes kutatómunka 

 útvonalterv Franciaországba, milyen országokon, városokon kell átutazni? 

− szerepjátékok 

 idegenvezető – izgága, kérdésekkel teli csoport 

 szállodai recepciós - igényes vagy akadékoskodó vendég  

TÉMAKÖR: Közéleti események, Tájékozódás, Közlekedés, Szolgáltatások 
 

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 találkozik az érdeklődésének megfelelő, akár autentikus szövegekkel 

elektronikus/digitális csatornákon, tanórán kívül is. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 A témakörre jellemző résztvevőkre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: A szociális és 

szolgálatási szektor alkalmazottai   

 A témakörre jellemző helyszínekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Intézmények, 

Szolgáltatások, Szállodák, híres látnivalók belföldön és külföldön, Városi és vidéki élet   

 A témakörre jellemző tárgyakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Belépők, 

Dokumnetumok, Prospektusok  

 A témakörre jellemző eseményekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Kulturális 

események, szórakozási lehetőségek  

 A témakörre jellemző tevékenységekre vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: 

Tájékozódás, Útleírás 

 A témakörre jellemző fogalmakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Szabadidő 

tevékenységek, Hobbi, Művészi és kulturális rendezvények  

 A közéleti tématartományhoz tartozó egyszerű információk értelmezése 

JAVASOLT TEVÉKENYSÉGEK: 

− szerepjátékok  
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 gyorsétteremben  

 utazási irodában 

 utcán: útbaigazítás kérése és adása 

 ’Budapest, Párizs és egyéb híres városok’ – helyi látványosságok bemutatása 

idegenvezetőként  

− prospektus, reklám készítése (étterem, mozi, színház, látványosság) 

− ismerkedés a reklámok világával: színek, logók, üzenetek 

− internetes kutatómunka: a célnyelvi országok és hazánk számokban - rövid bemutatók   

− kvízjáték a célnyelvi országokról és hazánkról 

− vitafórum: városi és vidéki élet, ki hogyan érvel? 

− kérdőív készítése, kitöltése, kiértékelése: a legkedveltebb szabadidős tevékenységek a 

csoportban (tv, olvasás, internet, közösségi média, tánc, sport stb.) és miért? 

10.ÉVFOLYAM 

HETI 3 ÓRA 
Témakörök Óraszám 

Nyelvismeret, nyelvtanulási stratégiák 30 

Országismeret 20 

A nyelvtudás alkalmazása más tantárgyaknál 15 

Aktuális témák 20 

Szabadidő, szórakozás, művelődés 13 

A tudomány világa 10 

Összes óraszám: 108 

 

TÉMAKÖR: Nyelvismeret, Nyelvtanulási stratégiák 

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 ismeri a célnyelv főbb jellemzőit; 

 értelmezi és használja az idegen nyelvű írott, olvasott és hallott tartalmakat a tanórán 

kívül is; 

 követi a célnyelvi normához illeszkedő kiejtést és intonációt a tanult nyelvi elemekben; 

 alkalmazza a tanult nyelvi funkciókat társalgás megkezdéséhez, fenntartásához és 

befejezéséhez; 

 digitális eszközöket és felületeket is használ nyelvtudása fejlesztésére; 

 nyelvtanulási céljainak eléréséhez társaival párban és csoportban együttműködik; 

 nyelvi haladását többnyire fel tudja mérni. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 A témakörre jellemző fogalmakra vonatkozó szókincs ismerete célnyelven: Nyelvismeret, 

Nyelvtanulási stratégiák, Nyelvek  

 Az anyanyelv és a célnyelv közötti legalapvetőbb kiejtésbeli, helyesírási különbségek 

felismerése 

 A francia nyelv betű és jelkészletének alkalmazása 
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 A célnyelvre jellemző standardhoz közelítő kiejtés használata  

 Az idegen nyelvű írott, olvasott és hallott tartalmak felismerése, akár a tanórán kívül is, 

digitális csatornákon is 

 Alapszintű nyelvtanulási és nyelvhasználati stratégiák használata 

TEVÉKENYSÉGEK: 

 tanulásmódszertan tudatosan: szótanulási technikák 

 nyelvtanulási típusok, stratégiák feltérképezése kérdőívvel 

 közös popzenehallgatás, a szöveg egyszerű feldolgozása feladatlappal 

 filmnézés a célnyelven 

 a film egy-két jelenetéhez hangalámondás, feliratozás készítése 

 a film egy-két jelenetének dramatizálása, eljátszása  

 keresztrejtvény készítése a film kulcsszavaival 

 betűzésverseny 

 ki tudja leggyorsabban a lebetűzött szavakat helyesen leírni? 

− egyszerű nyelvezetű szöveg órai feldolgozása (illusztráció, előadás)  

− játékos diktálási feladatok 

 egy (alapszintű) könnyített olvasmány elolvasása, egyéni feldolgozása és bemutatása az 

osztálynak 

TÉMAKÖR: Országismeret 

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 találkozik célnyelvi országismereti tartalmakkal; 

 megismeri a célnyelvi országok jellemzőit és kulturális sajátosságait; 

 a célnyelvi kultúrákhoz kapcsolódó tanult nyelvi elemeket használja. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 Főbb célnyelvi kulturális szokások, jellemzők ismerete, összehasonlítása alapvető hazai 

szokásainkkal 

 Célnyelvi országok főbb országismereti jellemzőinek ismerete 

 Hazánk főbb országismereti jellemzőinek ismerete célnyelven 

 A célnyelvi kultúrákhoz kapcsolódó alapvető tanult nyelvi elemek alkalmazása 

TEVÉKENYSÉGEK: 
− Franciaország megismerése hagyományos és digitális kutatómunka, majd órai 

kiselőadások formájában az alábbi témakörök mentén: 

 a francia iskolák jellemzői, napirend 

 tipikus francia ház, lakás 

 mindennapi szokások 

 családon belüli szerepek és feladatmegosztás 

 ünnepek a családban 

 viselkedésbeli különbségek (pl. üdvözlés) 
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 állattartási szokások, kedvenc állatok 

 francia nyaralási szokások 

 francia időjárás 

 Franciaország tájegységei, országrészei 

 francia étkezési szokások, tipikus ételek 

 híres helyek a közvetlen lakókörnyezetben 

− projektmunka csoportban (plakát készítése): hazánk és Franciaország 

összehasonlítása –hasonlóságok, különbségek bemutatása (kultúra, étkezés, 

hagyományok, időjárás, ruházat, történelem stb.) 

− rövid dokumentumfilmek megtekintése, elemzése Franciaországról 

− jellegzetes francia  ünnepek megszervezése az osztályban/iskolában  

TÉMAKÖR: A nyelvtudás alkalmazása más tantárgyaknál  

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 papíralapú vagy IKT-eszközökkel segített írott projektmunkát készít önállóan vagy 

kooperatív munkaformában; 

 ismer szavakat, szókapcsolatokat a célnyelven a témakörre jellemző, életkorának és 

érdeklődésének megfelelő, más tudásterületen megcélzott tartalmakból. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 Alapvető szavak, szókapcsolatok használata célnyelven a témakörre jellemző, életkorának 

és érdeklődésének megfelelő tartalmakból 

TEVÉKENYSÉGEK: 

− egyéni projektmunka - témák, személyiségek bemutatása 

 hogyan tudom alkalmazni nyelvtudásomat más tárgyak tanulásánál?  

 egy szabadon választott téma, mely más tárgy tanulása közben felkeltette az 

érdeklődésemet 

 egy híres tudós élete  

 Magyarország történelmének egy érdekes alakja  

 célnyelven rövid történet, egyéni élmény leírása 

− internetes kutatómunka 

 szavak, kifejezések keresése a különböző tantárgyakhoz 

− kontúrtérképen országok, népek megjelölése, népnevek gyakorlása 

− csoportos projekt  

 társasjáték készítése és játszása - fókuszban egy-egy tantárgy (pl. földrajz, 

történelem, biológia, művészeti tantárgyak) 

TÉMAKÖR: Aktuális témák 

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 használja a célnyelvet életkorának és nyelvi szintjének megfelelő aktuális témákban és a 

hozzájuk tartozó szituációkban; 
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 találkozik a célnyelvi, életkorának és érdeklődésének megfelelő hazai és nemzetközi 

legfőbb hírekkel, eseményekkel. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 Életkorának és érdeklődésének megfelelő hazai és nemzetközi aktuális hírekre és 

eseményekre vonatkozó alapvető szókincs megértése és használata célnyelven a 

megismert témák alapján 

TEVÉKENYSÉGEK: 

− projektmunka  

 aktuális hírek feldolgozása vizuális eszközökkel  

 képaláírások megfogalmazása  

 időjárás-jelentés készítése 

− egy izgalmas sportesemény megtekintése a francia nyelvű híradóban (pl. úszó VB) 

 szógyűjtés az esemény témájával kapcsolatban 

 lenémított film tanulói kommentárral 

− szerepjáték  

 interjú készítése egy, a hírekben aktuálisan szereplő híres emberrel 

− csoportos interjú: aktuális téma feldolgozásához, vélemények kifejezése irányított kérdések 

segítségével 

TÉMAKÖR: Szabadidő, szórakozás, művelődés 

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 hallgat az érdeklődésének megfelelő autentikus szövegeket elektronikus, digitális 

csatornákon, tanórán kívül is, szórakozásra vagy ismeretszerzésre; 

 a nyomtatott vagy digitális alapú írott szöveget felhasználja szórakozásra és 

ismeretszerzésre; 

 találkozik életkorának és nyelvi szintjének megfelelő célnyelvi szórakoztató tartalmakkal; 

 felhasználja a célnyelvet szórakozásra és játékos nyelvtanulásra. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő célnyelvi szórakoztató tartalmak megismerése 

 Életkornak és nyelvi szintnek megfelelő francia nyelvű akár irodalmi szövegek, filmek 

felhasználása szórakozás és játékos nyelvtanulás céljára 

 Célnyelvi társasjátékok készítése és használata 

 Részvétel játékos nyelvi tevékenységekben, drámajátékok Feste und Feiertage 

témakörben 

 TEVÉKENYSÉGEK: 

− egyéni projektmunkák és bemutatók  

 saját szórakozási szokások  

 kedvenc kulturális élmények 
− felmérés készítése és kiértékelése: szórakozási szokások az osztályon belül – melyik a 

legkedveltebb? 
− egyéni internetes kutatások franciául különböző témákban (filmek, színészek, együttesek stb.) 
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− dalszövegek feldolgozása, nyelvi érdekességek felfedezése 
− olvasási verseny az osztályon belül 
− egy választott könnyített olvasmány feldolgozása 
− francia tinédzser naplóírási minták megismerése, kipróbálása  
− e-mailezés franciául 
− közösen választott dal/képregény/film/könyv órai feldolgozása 
− csoportchat: közös online csoport létrehozása, használata - vélemények, rövid blogok írása 

TÉMAKÖR: A tudomány világa 

TANULÁSI EREDMÉNYEK (KÖVETELMÉNYEK) 

A témakör tanulása hozzájárul ahhoz, hogy a tanuló a nevelési-oktatási szakasz végére: 

 papíralapú vagy IKT-eszközökkel segített írott projektmunkát készít önállóan vagy 

kooperatív munkaformákban; 

 találkozik az érdeklődésének megfelelő, akár autentikus szövegekkel 

elektronikus/digitális csatornákon, tanórán kívül is; 

 néhány szóból vagy mondatból álló jegyzetet készít írott szöveg alapján; 

 találkozik életkorának és nyelvi szintjének megfelelő célnyelvi ismeretterjesztő 

tartalmakkal. 

FEJLESZTÉSI FELADATOK ÉS ISMERETEK 

 Egyszerű, releváns információ megosztása az ismert nyelvi eszközökkel francia nyelven 

 A tanult témákhoz kapcsolódó francia nyelvű, egyszerű információ megszerzése 

TEVÉKENYSÉGEK: 
− projektmunka, kiselőadás, internetes kutatómunka saját, választott témából  

− poszter készítése  

− prezentáció 
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−  

11–12. évfolyam 
A 11. évfolyamra már A1+ szintű nyelvtudással érkezik a második idegen nyelvből a tanuló, és célja 

az, hogy nyelvtudását tovább fejlessze. Középiskolai tanulmányai végére már rendelkezik bizonyos 

szintű tudással és tapasztalattal ahhoz, hogy nyelvtudását fel tudja használni a körülötte lévő világ 

megismerésére, információszerzésre és –cserére, valamint valós kommunikációra, kapcsolatépítésre.  

Ebben a szakaszban új témakörként jelenik meg a tudomány és technika, a kommunikáció, a többi 

témakörnél a különbséget a tanulási eredmények bővülése, árnyaltabbá válása jelenti.  

Változatlanul fontos szerepet kap az önálló nyelvtanulás fejlesztése, mert a középiskolai évek végére 

a tanulónak második idegen nyelvből is képessé kell válnia nyelvtudása önálló fenntartására és 

továbbfejlesztésére, valamint arra, hogy nyelvtudását személyes és szakmai életében való 

használatra adaptálni tudja.  

A szakasz végére a tanuló eléri a KER szerint meghatározott A2 szintet. 

A helyi tanterv a kötelező tartalmat témakörökön keresztül közelítik meg. Az egyes témakörök 

mellett az évfolyamra kötelező nyelvi funkciók és nyelvi elemek, struktúrák kerültek 

megfogalmazásra. A listákban kizárólag az újonnan belépő elemek jelennek meg, melyek a 9-10. 

évfolyamokon meghatározottakra épülnek, azok további fejlesztését egészítik ki. 

Nyelvi funkciók a francia mint második idegen nyelvre a 11-12. évfolyamon:  

 információkérés, információadás  

 véleménykérés és arra reagálás  

 egyetértés kifejezése  

 egyet nem értés kifejezése  

 akarat kifejezése  

 képesség kifejezése  

 lehetőség kifejezése  

 remény kifejezése  

 bizonyosság, bizonytalanság kifejezése  

 kérés és arra történő reakció kifejezése  

 kínálás, illetve javaslat és arra történő reakció kifejezése  

 meghívás és arra történő reakció kifejezése  

 visszakérdezés kifejezése nem értés esetén  

 öröm kifejezése  

 bánat / bosszúság kifejezése  

 események leírása  

Nyelvi elemek és struktúrák a francia mint második idegen nyelvre a 11-12. évfolyamon: 

 cselekvés, történés, létezés kifejezése jelen időben 

 cselekvés, történés, létezés kifejezése múlt időben 

 cselekvés, történés, létezés kifejezése jövő  

 birtoklás 

 felszólító mód: 

 minőségi viszonyok 
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 térbeli viszonyok: irányok és helymeghatározás  

 időbeli viszonyok 

 modalitás 

 szövegkohéziós eszközök 

 szöveggrammatikai eszközök 

Az egyes témakörök tanulási eredményeként a tanuló: 

  adott tématartományban megért egyszerű célnyelvi szöveget; 

  adott tématartományban létrehoz egyszerű célnyelvi szöveget; 

  adott tématartományban nyelvi szintjének és életkorának megfelelő interakciót folytat a 

tanult nyelvi elemek felhasználásával. 

11.évfolyam 

heti 3 óra 

 
Témakör neve 

Személyes vonatkozások, Család, Barátok 
Közvetlen környezet, Otthon, Életstílus 

Lakóhely, természet, időjárás, környezetvédelem 

Az iskola 

Utazás, nyaralás, turizmus 

 
12.évfolyam 

heti 2 óra 

Nyelvismeret, nyelvtanulási stratégiák 

Országismeret 

A nyelvtudás alkalmazása más tantárgyaknál 

Aktuális témák 

Szabadidő, szórakozás, művelődés 

A tudomány világa 

 

 
7.Források: 

https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/bevezeto 

https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/kerettanterv_gimn_9_12_evf 

https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/iranyelvek_alapprogramok/ 

https://www.oktatas.hu/kozneveles/erettsegi/erettsegi_vizsgatargyak 
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